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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (8] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

W G| LD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

OINERECEE

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Najwicksze zapotrzebowanie na wode w uprawie ziemniakow wystepuje w fazie

A. wschodow.

B. kietkowania.

C. dojrzewania bulw.
D. zawigzywania bulw.

Zadanie 2.

Rolnik zamierza wprowadzi¢ do ptodozmianu rosliny motylkowe grubonasienne na gleby lekkie o odczynie
lekko kwasnym. Najbardziej odpowiednig rosling do uprawy na takich glebach bedzie

A. soja.

B. bobik.

C. lubin biaty.
D. lubin zolty.

Zadanie 3.

W celu przeciwdziatania zamuleniom sieci drenarskiej, studzienki nalezy czysci¢

A. raz wroku.

B. co drugi rok.

C. razna pig¢ lat.
D. dwarazy w roku.

Zadanie 4.
Ile mocznika (46%) nalezy zastosowac na 5 ha powierzchni uprawy, aby dostarczy¢ do gleby 92 kg N/ha?
A.  500kg
B. 1000 kg
C. 1500 kg
D. 2000 kg
Zadanie 5.

Widoczne na ilustracji kietki §wietlne na bulwach ziemniakow o dtugosci 1-2 mm sg efektem

A. sortowania.

B. pobudzania.

C. kalibrowania.

D. podkietkowywania.
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Zadanie 6.
W celu zniszczenia skorupy glebowej powstatej po siewie burakow nalezy zastosowac wat
A. gladki.
B. wglebny.
C. strunowy.
D. kolczatke.

Zadanie 7.
W celu zlikwidowania podeszwy pluznej, powstalej na polu przeznaczonym pod uprawe burakéw, nalezy

wykona¢ zabieg

A. walowania.

B. bronowania.

C. gleboszowania.

D. kultywatorowania.

Zadanie 8.
Rosling ozimg wysiewang najwczesniej jest
A. zyto.
B. rzepak.
C. pszenica.
D. jeczmien.
Zadanie 9.
W uprawie ziemniakow ciepta 1 wilgotna pogoda sprzyja rozwojowi
A. alternariozy.
B. rizoktoniozy.

C. raka ziemniaka.
D. zarazy ziemniaka.

Zadanie 10.
Miotta zbozowa wystepuje najczesciej w uprawach

A. owsa.

B. zyta ozimego.

C. pszenicy jare;j.

D. jegczmienia jarego.

Zadanie 11.

Do zwalczania mszyc w uprawach roslin wskazane jest uzycie srodkow owadobojczych o dziataniu

A.  wglebnym.

B. uktadowym.
C. doglebowym.
D. oddechowym.
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Zadanie 12.

Podorywke w uprawie pozniwnej mozna zastapic
A. walowaniem.
B. bronowaniem.

C. wlokowaniem.
D. gruberowaniem.

Zadanie 13.

Do siewu burakow cukrowych nalezy zastosowac siewnik
A. rzutowy.
B. rzedowy.

C. punktowy.
D. kombinowany.

Zadanie 14.

Plynnych nawozéw naturalnych nie wolno stosowac na glebach bez okrywy roslinnej, potozonych na stokach
o nachyleniu wigkszym niz

A 5%
B. 10%
C. 15%
D. 20%

Zadanie 15.
Rolnik nie stosuje w uprawach zadnych s$rodkow chemicznych i1 nawozow mineralnych. Do zywienia
zwierzat stosuje tylko pasze wytworzone we wlasnym gospodarstwie. Gospodarstwo jest prowadzone metoda
A. tradycyjna.
B. intensywna.
C. ekologiczna.
D. integrowana.

Zadanie 16.

Wilgotno$¢ ziarna zbdz przechowywanego do 6 miesi¢cy nie powinna by¢ wigksza niz

A, 10%
B. 12%
C. 14%
D. 16%
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Zadanie 17.

Na schemacie uktadu pokarmowego kaczki, numerem 2 oznaczono

A. wole.

B. kloakg.
C. przetyk.
D. zZoladek.

Zadanie 18.

W uktadzie pokarmowym pomigdzy zotadkiem i jelitem czczym znajduje si¢
A. przelyk.
B. trzustka.

C. okreznica.
D. dwunastnica.

Zadanie 19.
Filtrowanie krwi w celu usunigcia z niej zbednych produktéw przemiany materii odbywa si¢

A. w sercu.

B. w nerkach.
C. w trzustce.
D. w watrobie.

Zadanie 20.
Rysunek przedstawia sylwetke krowy w typie uzytkowym

A. migsnym.

B. mlecznym.

C. uniwersalnym.
D. kombinowanym.
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Zadanie 21.

Typ thuszczowo-migsny reprezentuja $winie rasy

A. duroc.

B. pulawska.

C. hampshire.

D. wielka biata polska.

Zadanie 22.

Srute sojowa poekstrakcyjng wykorzystuje sie w zywieniu zwierzat ze wzgledu na duza zawarto$é
A. biatka.
B. wtokna.

C. tluszczu.
D. weglowodanow.

Zadanie 23.
Zawarto$¢ suchej masy w zielonce przeznaczonej na sianokiszonke powinna wynosic¢
A, 15-19%
B. 20-24%
C. 25-29%
D. 30-34%
Zadanie 24.
Masa 1 m> wybranych pasz
Pasze Masa objetosciowa pasz
[kg/m’]
Kiszonka z kukurydzy 650
Kiszonka z trawy Swiezej 750
Ziarno jeczmienia 600
Ziarno kukurydzy 700
Siano tgkowe luzem 70

Korzystajac z danych w tabeli oblicz objetos¢ silosu potrzebnego do przechowania 140 ton ziarna kukurydzy.

A. 100 m’
B. 150m’
C. 200m’
D. 250 m’
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Zadanie 25.

Ktore narzedzie stuzy do usuwania kietkow prosigtom?

Zadanie 26.

[lustracja przedstawia element dojarki stuzacy do

A. regulacji podci$nienia.

B. regulacji przeptywu mleka.

C. osuszania instalacji dojarki.

D. odciecia doptywu podcisnienia.
Zadanie 27.

Szczepienie prosiat preparatem zawierajacym zelazo nalezy wykonac

A. w2 tygodniu zycia.

B. po odsadzeniu od lochy.
C. w 2.-3. dniu po porodzie.
D. bezposrednio po porodzie.

Zadanie 28.

Przed kazdorazowym zasiedleniem kojca dla cielat dezynfekcje pomieszczenia wykonuje si¢ w celu

zwalczania gryzoni.

tepienia szkodliwych owadow.

zmniejszenia stezenia szkodliwych gazow.
zniszczenia mikroorganizméw chorobotwoérczych.

SCaowp
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Zadanie 29.

Minimalna powierzchnia kojca w m? na sztuke dla $win utrzymywanych grupowo
AR T Minimalna rowierzchnia kojca
w m? na 1 sztuke
Prosieta do 10 kg 0,15
\Warchlaki powyzej 10 do 20 kg 0,2
\Warchlaki powyzej 20 do 30 kg 0,3
Tuczniki powyzej 30-50 kg 0,4
Tuczniki powyzej 50-85 kg 0,55
Tuczniki powyzej 85-110 kg 0,65
Tuczniki powyzej 110 kg 1,0

Korzystajac z danych z tabeli oblicz minimalng powierzchni¢ kojcow, ktorg nalezy przygotowac do odchowu
200 tucznikow o masie od 85 kg do 110 kg.

A. 100 m*
B. 120m’
C. 130m’
D. 140 m’
Zadanie 30.
Wymagana powierzchnia ptyt i pojemnos¢ zbiornikéw w przeliczeniu na 1 DJP
Pojemnos¢ wymagana Pojemnos$¢ wymagana na
Gatunek zwierzat w strefach azotanowych OSN pozostatych obszarach
(na 6 miesiecy) (na 4 miesiace)

Powierzchnia ptyt obornikowych w m?*/DJP

Bydto, trzoda, owce, konie 3,5 2,5

Dréb 1,6 1,1
Pojemnos$¢ zbiornikéw na gnojéwke w m*/DIP

Bydto, trzoda, owce 3,0 2,0

Dréb 0,25 0,2

Konie 1,5 1,0

Pojemnos$¢ zbiornikdw na gnojowice w m>/DJP

Trzoda, bydto 10,0 7,0

Oblicz, ile powinna wynosi¢ powierzchnia plyty gnojowej dla 10 DJP bydla w gospodarstwie potozonym
poza strefag OSN.

A, 1lm?
B. 16m’
C. 25m?
D. 35m’
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Zadanie 31.

,»Widoczne powigkszenie objetosci brzucha, wypehienie dotéw glodowych (szczegdlnie lewego), osowienie,
brak apetytu, zwierz¢ niech¢tnie porusza si¢, stoi z rozstawionymi konczynami. W ci¢zszych przypadkach
napi¢te powtoki brzucha, nieuginajace si¢ pod uciskiem doty gtodowe, stekanie, porykiwanie, wyciggnigcie
szyi 1 wysuniecie jezyka, zasinienie blon §luzowych, dusznos¢, bezwolne oddawanie katu.”

Opisane objawy $wiadcza o wystapieniu u krowy

A. zatrucia.

B. brucelozy.
C. wzdgecia.
D. tgzyczki pastwiskowe;j.
Zadanie 32.
Iustracja przedstawia kolczyk przeznaczony dla
A. koz.
B. $win.
C. bydia.
D. owiec.
Zadanie 33.

W rolnictwie ekologicznym, jako $rodki profilaktyczne przeciwko chorobom, nalezy preferowac

A. antybiotyki.

B. ziofa i preparaty ziotowe.

C. preparaty weterynaryjne ogdlnie dostgpne.

D. $rodki farmaceutyczne przepisane przez lekarza weterynarii.

Zadanie 34.
Maksymalna temperatura przechowywania lub transportu produktéw pochodzenia zwierzecego
przeznaczonych do sprzedazy bezposredniej
Rodzaj produktu Tempe: atura
w °C

tuszki drobiowe, drobna zwierzyna towna niewypatroszona; 4

tusze grubej zwierzyny fownej nieoskdérowanej; 7

mleko surowe i surowa Smietana; 6
produkty rybotéwstwa, z wytgczeniem zywych produktow rybotéowstwa 2

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl w jakiej temperaturze maksymalnej powinno by¢
przechowywane mleko surowe.

A. 2°C
B. 4°C
C. 6°C
D. 8°C
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Zadanie 35.
Stop zelaza z weglem (powyzej 2%) wykorzystywany do odlewéw to

A. stal.

B. znal.

C. braz.

D. zeliwo.
Zadanie 36.

Ilustracja przedstawia zamontowany na potaci dachowej element instalacji

A. wodnej.
B. solarne;.
C. energetyczne;.
D. fotowoltaicznej.
Zadanie 37.
W sieci wodociggowej urzadzenie przedstawione na ilustracji stuzy do
A. filtracji wody.
B. odcigcia doptywu wody.
C. obliczenia zuzycia wody.
D. utrzymania statego ci$nienia wody.
Zadanie 38.

Urzadzenie na ilustracji stuzy do

rozwijania bel stomy lub siana.

wycinania blokéw kiszonki 1 sianokiszonki.
mieszania 1 zadawania pasz objetosciowych.
usuwania obornika z chlewni na glebokiej Sciodtce.

o0w R
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Zadanie 39.

Przeglad 1 odkazanie instalacji klimatyzacyjnej w ciggniku rolniczym nalezy przeprowadza¢ co najmniej

A. co?2lata.

B. raz w roku.

C. raznaSl lat.

D. dwarazy w roku.

Zadanie 40.
Naklejka potwierdza pozytywny wynik wykonania przegladu technicznego

A. ciagnika.

B. kombajnu.

C. tadowarki.

D. opryskiwacza.
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